

感受温暖雁城 收获满满幸福

——“12·5”国际志愿者日志愿服务活动侧记

■文/本报记者 李楚 图/本报记者 王翟

“我志愿，我愿意，我奉献，我快乐！”12月5日，志愿服务口号响彻衡阳。以“宣传十九大·走进新时代·志愿我先行”为主题的“12·5”国际志愿者日志愿服务活动启动仪式在太阳广场举行，上千名志愿者齐聚于此，共同为雁城市民带来一场温馨的志愿服务体验。

“小红人”志愿服务队现场为老年人免费发放手环，衡阳市义工协会的志愿者为老年人理发按摩，衡阳市第一人民医院的志愿者为市民量血压、测血糖，市残联的志愿者们积极宣讲，呼吁广大市民关爱残疾人……现场，10余支志愿服务团队、1140名志愿者齐聚一堂，共同开展各项贴心的志愿服务，让市民感受到了这座城市的“温度”，也收获了市民的频频点赞。

近年来，我市志愿服务工作取得了长足进步，志愿者队伍迅速壮大，注册志愿者已超过70余万人，团队达1980个。全市以“雷锋家乡学雷锋·文明衡阳我先行”为主题，不间断开展了绿色环保、文明出行、文化志愿服务、岗位学雷锋服务、“三关爱”等十大志愿服务活动，涌现出了王继斌、李春生、王青平等一大批优秀志愿者，志愿服务的社会影响力不断提升。今年，我市共有100人获得“2017年湖南省最美志愿者”，20家组织获得“2017年湖南省最佳志愿服务组织”，20个项目获“2017年湖南省最佳志愿服务项目”，同时雁峰区黄茶岭街道幸福社区还获得了“2017年湖南省最美志愿者服务社区”荣誉称号。

活动现场对全市获得2017年湖南省最美志愿者、最美志愿服务社区的情况进行了通报，同时对2017年全市优秀志愿者、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目分别进行了表彰。

获得“2017年优秀志愿者”称号的刘魁成老人参加志愿服务有近4年之久，他长期参与早、中、晚义务护学、社区矛盾纠纷调解等志愿者活动，每项志愿服务工作都乐此不疲。“我志愿，我快乐！”刘魁成用一句话向记者总结了他参加志愿服务的感受，并表示，只要身体状况允许，就会在志愿服务的路上一直坚持走下去。

“这些志愿者们很热情，服务很贴心，真的太谢谢他们了！”正在现场接受市微公益青年志愿者协会志愿者义务理发的陈老先生感慨道，这一年来，形式多样的志愿服务活动让他真正感受到了这座城市的温暖，收获了满满的幸福感。活动现场，还有一系列精彩的文艺节目吸引着大家驻足观赏，这些丰富多彩的节目如朝露般滋润着人们的心灵，传播着大爱，也传递着这座城市满满的正能量。



心理辅导站志愿者与孩子们一起游戏



为居民测量血压



志愿者与小學生开展趣味活动



高新区老年志愿者给市民免费配钥匙



给困难群众送慰问品

■周琪 摄



免费为市民理发



剧团志愿者给市民送上精彩演出



千名志愿者参加启动仪式

让志愿服务精神更深入人心

■魏珊

自12月1日到12月5日“国际志愿者日”，接连几日，我市各单位、各志愿者团队积极行动，深入各大社区、站点开展了形式多样的志愿服务，让大家在冬寒袭人的日子里，感受到了怡人的春暖。

志愿服务精神被称为“新时期的雷锋精神”，志愿者活动是充满温暖与激情的。但我们必须看到，志愿服务的发展是有一个过程的，因此，我们要把握好节奏、掌握好分寸，在力所能及的情况下，多尽一份心，多出一份力，让志愿服务精神越来越闪耀，温暖更多的人。

这几年，衡阳这方道德沃土，滋养了一个个志愿

服务团队，出现了一大批“身边雷锋”，他们服务在大街小巷、街道社区的同时，也用自己的行动感召着周围的人，使得更多人加入到志愿者队伍。目前，我市注册志愿者人数已超70万名，参与志愿者及带动群众近百万人。“有时间做志愿者，有困难找志愿者”，已成为这座城市的新风尚。

肯定过去成绩，是为了更好地展望未来。志愿服务精神是我国传统美德与时代精神的有机结合。它的兴起，不仅是当代中国社会文明进步的重要标志，也是我们推进社会和谐发展的宝贵动力。我们要把组织开展志愿服务活动，作为提高公民文明素质和社会文

明进步的一项重要任务，建立长效机制，深入持久地开展下去；我们要大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，不断推动志愿服务的项目化、社会化、常态化，努力打造具有一定影响力的衡阳志愿服务品牌；我们要以实际行动践行党的十九大报告提出的对志愿服务发展的新要求、新期望，即“推进诚信建设和志愿服务制度化，强化社会责任意识、规则意识、奉献意识”，让志愿服务精神更加深入人心，让更多的衡阳人成为良好社会风尚的倡导者、社会主义精神的传播者和实践者，为建设“五个新衡阳”作出新的更大的贡献。